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                                                                                              Урок української мови з використанням
 мультимедійної презентації
                                                                                           у 3 класі
«Дружба єднає наші серця».
[image: http://yak-prosto.com/images/2/d/yak-sklasti-harakteristiku-klasu.jpg]                                                                                         

                                                            Підготувала: Дармопук Н.В.,
                                                            вчитель вищої кваліфікаційної 
                                                   категорії



Зборів -2016

Українська мова
3 клас
Розділ.  Іменник
Тема. Поняття предметності. Усний переказ тексту.

Мета. Поглибити знання учнів  про іменник. Вправляти учнів у творенні іменників від прикметників і дієслів, розрізненні цих частин мови. Ознайомити учнів з поняттям предметності на прикладах іменників, утворених від прикметників, дієслів. Розвивати пізнавальні інтереси, мовні та аналітико – синтетичні вміння учнів. Збагачувати словниковий запас. Виховувати старанність, взаємоповагу, інтерес до вивчення мови на основі міжпредметних зв’язків. Викликати позитивні емоції на уроці. 

Ключові компетентності: здоров’язберігаюча, загальнонавчальна, творчо – розвиваюча, комунікативна, предметна, креативна.

Обладнання: підручник, демонстраційна і опорна таблиця.

Тип уроку: комбінований.

Методи, форми, види, прийоми роботи: фронтальне опитування, індивідуальна робота, колективна робота,  гра «Я –тобі, ти –мені», «Руханка», «Вибери друга», вправа «Творці нових слів», вправа «Сніжинки», робота з таблицею, робота в парах.

Перебіг уроку
І. Організація класу.
Радо клас вітає нас. 
Ми щасливі і здорові. 
До уроку ми готові.
[bookmark: _GoBack]-За традицією розпочнемо урок подарунком. Давайте усміхнемося один одному, розітремо долоньки одна об одну так, щоб вони стали гарячими. Доторкнемося своїми долоньками до долоньок сусіда і подаруємо своє тепло.


ІІ. Перевірка вивченого  матеріалу.   
1. Вправа «Сніжинки». (Слайд 2)
- Що таке іменник?   
- На які групи можна поділити?(Істоти й неістоти, власні й загальні.)  
- Як пишуться власні і загальні назви?
- В якому випадку загальні назви ми пишемо з великої літери? (На початку речення). 
2. Вибірковий диктант.   
- Діти, ваше завдання виписати іменники з диктанту.
Перший морозець
       Випав перший сніг.  Посипались сніжинки. Земля вкрилась білою ковдрою, а під нею легенький льодок. Олеся і її  друг Іван вирішили покататися. Будьте обережні!
(Сніг, сніжинки, земля, ковдрою, льодок, Іван, друг, Олеся.)
Перевірка (Слайд 3)
- Які слова ви виписали з великої букви? Чому?
- Як пишуться загальні іменники ?
- До якого загального іменника можна добрати власний?(Друг)
3. Перевірка домашнього завдання (фронтально)
- Вдома виконували вправу 255.
- Прочитайте текст.
1 група – зачитайте  підкреслені власні іменники;
2 група – які  загальні іменники ви підкреслили.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
1. Редагування тексту. (Слайд 4)
- Прочитайте текст. Виправте помилки і запишіть.
      Он парк. Коло засніжених дерев артем, настя, павло. Біля нис песик баді. Коло дерева котик мурчик. Собака бровко скоса на нього поглядає. Хлопчик покликав друзів і разом пішли до дідуся павла.
Перевірка.
-Тварини –наші вірні друзі. Ми повинні любити і оберігати їх.
Учені  доводять, що в результаті спілкування з тваринами людина стає не тільки добрішою , але й здоровішою.
- Чи є у вас друзі – тварини?
- У кого є котики піднесіть праву руку. У кого є песики піднесіть праву і ліву руки, а у кого є інші друзі - тваринки – встаньте.(За методикою «Навчання в русі»)

2. Каліграфічна хвилинка. (Слайд 5)
Урок продовжить без зупинки
Каліграфічна хвилинка.
Дд Дд ду ди дн друзі добро
Справжній друг завжди бажає добра.
- Чітко і правильно промовляйте  речення.
- Кивніть головою стільки разів скільки слів у реченні.
- Назвіть іменники в реченні.
- Продовжіть речення. Мій друг (подруга)……
Гімнастика для шиї.
«Перекоти м’яч» із лівого плеча на праве. Виконувати із заплющеними очима.

3. Гра «Руханка». (Слайд 6)
-Уявіть що вам потрібно йти до своїх друзів на день народження.
Що ви хотіли б їм подарувати? На дошці розміщені малюнки подарунків. Я називатиму кожен з них. Хто хоче подарувати саме цей подарунок встає. ( Книжка, пенал, фарби, альбом , олівці, торт, папугай)
- До якої частини мови належать ці слова?
- Що вони означають?
- Ці слова позначають конкретні предмети, які ми можемо сприйняти органами зору (ми їх бачимо), слуху (чуємо), дотик (можемо до них доторкнутись).
4. Гра «Я –тобі, ти –мені». (Слайд 7)
- А з яким настроєм ви йдете на свято?
(Радісним, добрим, бадьорим, веселим)
- Я буду називати прикметник і кидати м’яч, а ви утворює від прикметника спільнокореневі іменники та повертає м’яч учителеві.
Радісний – радість
поважний – повага
добрий – доброта
бадьорий – бадьорість
- Яке значення мають ці іменники? 
- Чи можемо ми їх сприйняти органами чуттів?
( Вони мають загальні значення, сприйняти органами чуття їх неможливо.)
Висновок. В українській мові є іменники, які позначають конкретні предмети (торт, книжка, фарби), а також іменники, які теж є загальними, але сприйняти органами чуття, тобто побачити,  почути, відчути їх на смак чи запах не можна.
5.Хвилинка поезії.  ( Слайд 8)
Іменники справу знають –
Всі предмети називають,
І людину і тварину і маленьку їх дитину.
Всяку птицю іменує – імен йому не бракує.
Ліси, гори і долини, ріки, моря і низини,
Міста, села, океани, безкінченні земні далі.
Іменує почуття, вказує на відчуття.
Навіть прикметники іменує.
Іменник ще не раз нас подивує.
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Тема ця хоч непроста, та для вас цікава.
Будуть в ній нові слова, буде і забава.
Ви здобудете знання і нові уміння.
А для цього треба вам проявить терпіння.
Отож, друзі, до роботи.

ІV. Повідомлення теми і мети уроку.
- Сьогодні ми продовжимо вивчати тему «Іменник». 
Тепер з’ясуємо завдання, які нам слід вирішити на уроці. Чому цей урок навчить кожного з вас? Наші сподівання записані на дошці. Прочитаємо їх.  (Слайд 9)
· Ознайомимось з іменниками, які не називають предмети, але набувають предметності.
· Будемо вчитися їх утворювати.
· Влучно вживати у своєму мовленні
· Ми ознайомимось з іменниками, які не називають предмети, але набувають предметності, будемо вчитися їх утворювати, вживати у своєму мовленні.
V.   Робота над новим матеріалом
1. Колективна робота.   Вправа 259. (Слайд 10)
- Прочитайте слова лівої колонки.
- Прочитайте слова правої колонки.
- Від якої частини мови утворені слова другої колонки?
Висновок: Від слів, які є прикметниками і дієсловами можна утворити слова – іменники.
2. Ознайомлення з правилом.(с. 107) Вивчення правила.
Фізкультхвилинка (Слайд 11)
На мелодію української народної пісні
«Заспіваєм пісню веселеньку…»

Затанцюймо дружно ми у парах,
Щоби весело усім нам стало.
Затанцюймо, закружляймо
І ногам ми волю даймо.
Ми підстрибнем дружно всі отак,
Потім затанцюємо гопак,
Щоби весело жилося нам,
Справжнім українським козакам (співають хлопчики),
Щоби весело жилося нам,
Справжнім щирим україночкам ( співають дівчатка).

ІV.  Узагальнення й систематизація отриманих знань
1.  Робота за вправою 260 (с. 107)
- Прочитайте текст, розкриваючи дужки.
а) Гра «Вибери друга»
- Перекажіть прочитане.( Слайд 12)
- Чи здогадалися ви, як називається ця казка? Хто її автор?
- Де жила дівчинка?
- На чому вона спала?
- Що їла та пила Дюймовочка?
- Які зміни відбулися в лісі з настанням зими?
- Як почувалася Дюймовочка?
- Від лютого холоду вона могла захворіти.
- Що порадимо Дюймовочці робити, щоб не простудитися?
(Пити чай з малини. Вживати часник , цибулю. Їсти лимон)
В народі кажуть: «Було б здоров’я, а все інше наживеш».
Якщо хочеш здоровим бути,
Правило запам’ятай:
Сам про своє здоров’я дбай,-
На лікарів цю турботу не перекидай.
2.  Робота в парах. (Слайд 13)
Добирання спільнокореневих іменників
- Випишіть виділені слова з тексту вправи 260.
- До яких частин мови вони належать?
- Доберіть до них спільнокореневі іменники.
Перевірка.
Великому - велич,
сплела - плетіння,
чисту - чистота,
знаходила – знахідка.
3.  Вибіркове списування із завданням. 
Гра «Не помились»
- Запишіть перший абзац тексту з вправи 260 з послідовним коментуванням усіх орфограм.
- Підкресліть слова з протилежним значенням. (Великому — маленьке)
- Підкресліть головні члени речення в передостанньому реченні.
- Установіть зв’язок слів у першому реченні (усно).
4. Розвиток мовлення.
Кажуть, що друг пізнається в біді. У цьому випадку особливо гостро проявляються такі якості, як безкорисливість, доброта, чуйність. Такого друга, який був у Павлика в оповіданні С. Косова «Терешка», напевно, хотів би мати кожен. Послухайте розповідь.
Захворів у Терешки друг його, Павлик. Всі хлопці бували на екскурсіях, за ягодами ходили, грибні місця доглядали, а Павлик - нікуди. Тільки й ходу йому, якщо мати зведе в лікарню. Худий він став, блідий. Прийшов раз Терешка з лісу, ягід йому приніс.
- Ех, Павлик, одну галявину знаю! Полуниці, суниці стільки...
Павлик посміхається. Розуміє, що Терешка підбиває його, щоб в ліс піти.
- Не дійду я, - каже Павлик.
Терешко йде додому і знаходить дерев'яна візок - повзунок...
На інший день Терешка з'явився біля будинку Павлика. До візку він прив'язав товсту мотузку і обмотав її ганчірками, щоб не різала плече.
- Павлик, виходь! Поїдемо за ягодами! - закричав він під вікном.
Павлик вийшов до нього.
- І-і-го-го! - заіржав Терешка, як кінь. 
- Який кінь! - засміявся Павлик.
- Куди ти його потягнеш? Він хворий! - закричала мати Павлика.
- Тітка Маша, я його на дачу, в ліс повезу!

Створення проблемної ситуації. (Слайд 140
- Яке б ви придумали продовження цієї розповіді? (Діти відповідають.)
З таким другом ніякі труднощі не страшні! Можна навіть на ведмедя піти.
- Чи є у вас вірні друзі? Складіть 3 речення про них.

V. Підсумок уроку.
1.Вправа «Інтерв’ю». (Слайд 15)
- Ось і закінчився наш урок. Який він бу у нас?
- Що нового дізналися на уроці?
- Від яких частин мови можуть утворюватися іменники?
- На які питання відповідають такі іменники?
2. Гра « Творці нових слів».

Дружній -                                             Працьовитий -                           Здоровий-


Жити -                                                   Допомагати -
-Тож живіть дружно, допомагайте один одному. Будьте працьовиті і здорові на втіху батькам і вчителям.
Самооцінка. 
· Працював ефективно, творчо, активно.
·  Старався.
· Працював нижче своїх можливостей.       
- Зробіть для себе висновки.
VI. Домашнє завдання ( на вибір). (Слайд 16)
1. Списати другий абзац вправи 260, уставляючи пропущені букви. У виділеному реченні підкреслити головні члени.
2. Списати другий абзац вправи 260, уставляючи пропущені букви.
Добрати іменники до виділених прикметників.
(Слайд 17)
Спасибі всім, хто працював, 
Уважно слухав і писав. 
Хто на уроці відповідав,
Та нові знання здобував. 
Дуже ви були старанні – 
Отже, всі ви учні гарні. 
І за труд ваш на уроці 
Вам подякувати хочу!
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